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Aos 21 dias do mês de Outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19:10h, em sua sede locali 

zada na Av. Veiga Cabral, n.° 390 - Centro, reuniu-se o parlamento da Câmara de Vereadores do 

Municipio de Oiapoque, sob a presidência do Vereador GUIDO MECÃNICO- PP, acompanha 

do do Secretário AD HOC, Vereador TIAGO DA UNIVERSIDADE - REDE, que verificou o 

quÑrum regimental e realizou a chamada nominal dos vereadores, onde estiveram presentes os se 

guintes parlamentares: PRESIDENTE- GUIDO MECÄNICO - PP, 2° SECRETÁRIO, JÜNIOR 

DO MATEUS - SOLIDARIEDADE, ELSON VIDAL - REDE SUSTENTABILIDADE, PROF° 

AILTON PALIKUR - PP, FERNAND0 ANIKÁ- PL, NALDINHO FROTA - PP, RAMON DOS 

SANTOS - PL, PASTOR DAVI - SOLIDARIEDADE e TIAGO DA UNIVERSIDADE- REDE 

SUSTENTABILIDADE. Logo após, foi iniciadoo PEQUENO EXPEDIENTE, em questão de 

ordem, o Vereador Júnior do Mateus em consonância com os demais vereadores, solicitaram a 

dispensa da leitura da Ata da 29* Sessão Ordinária Deliberativa do dia 21 de Outubro de 2025. 

Na ocasião, o referido documento foi colocado em votação, tendo sua APROVAÇÃ0 de forma 

unânime. Dando continuidade ao rito legislativo, foi realizada a leitura do OFÍCIO N° 

260101.0076.19752157/2025- CASA CIVIL, de 16 de Outubro de 2025. Na sequência, realizou 

se a leitura do OF0CIO N° 060101.0076.0247.4523/2025 - CASA CIVIL, de 16 de Outubro de 

2025. No ensejo, realizou-se a APRESENTAÇÃO DO PROJETO DE DECRETO LEGISLA 

TIVO N° 001/2025-GAB/VER. JÚNIOR DO MATEUS - SD. Que concede Título de Cidadão 

Oiapoquense para o senhor José Ricardo Lazamé Corrêa. Dando prosseguimento, foi apresentado o 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 002/2025-GAB/VER. JÚNIOR DO MATEUS 

- SD. Que concede Titulo de Cidadão Oiapoquense ao senhor Bruno Luis de Almeida, Delegado 

da Policia Civil do Município de Oiapoque. Sequencialmente, foi apresentado o PROJETO DE 

LEI N° 007/2025- GAB/VER. TIAGO DA UNIVERSIDADE - REDE SUSTENTABILIDA 

DE. Que altera o Art. 4° da Lei Municipal n° 219/2001-GAB/POMO, que institui o Regime Jurídi 

co Unico dos Servidores Públicos do Município de Oiapoque, para incluir como requisito de inves 

tidura em cargo público a inexistência de condenação por crime de violência contra a mulher. Dan 

do prosseguimento, realizou-se a APRESENTAÇAO D0 PROJETO DE LEI N° 008/2025 
GAB/VER. TIAGO DA UNIVERSIDADE � REDE SUSTENTABILIDADE, que concede Ti 

tulo de Cidadão Oiapoquense ao senhor João Duarte de Abreu. Seguindo o rito legislativo, foi rea 
lizada a 2ª chamada nominal dos Vereadores, para constatação de quórum, no qual estavam pre 

sentes os Parlamentares: PRESIDENTE - GUIDO MEC¢NICO - PP, 2° SECRET¢RIO, JæÚNIOR 
DO MATEUS � SOLIDARIEDADE, ELSON VIDAL - REDE SUSTENTABILIDADE, PROF 

AILTON PALIKUR - PP, FERNAND0 ANIKA- PL, NALDINHO FROTA - PP, RAMON DOS 
SANTOS - PL, TIAGO DA UNIVERSIDADE � REDE SUSTENTABILIDADE, UESLEI TE 
LES - PLe PASTOR DAVI- SOLIDARIEDADE. Deu-se início à ORDEM DO DIA com a leitu 
ra, discursão e votação do REQUERIMENTO N° 007/2025-GAB/VER. NALDINHO FROTA 
PP. Que requer ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Obras, que seja feita a revitalização e a 
limpeza pública, "em caráter de urgência", na área do triângulo que fica nas proximidades da Esco 
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la Municipal Márcia do Socorro de França, no Bairro Centro, neste Município. Ao defender sua 

propositura, o autor foi enfätico relatando a situação precária do local, que outrora, tinha um gra 
mado muito bonito, e atualmente o espaço tem um esgoto exposto, podendo causar acidentes com 
pessoas ou veículos. �Peço que seja feita a revitalização, para que se torne um local de lazer para as 

familias, também solicito uma fiscalização para notificar os carros que ficam naquele local", citou 
o vereador. Oportunamente os parlamentares ressaltaram a importância da propositura. Após, deu 
se a APROVAÇÃO de forma unânime. Dando continuidade, foi realizada a leitura em bloco dos 
REQUERIMENTOS N° 013/2025-GAB/VER. TIAGO DA UNIVERSIDADE- REDE SUS 

TENTABILIDADE, Solicita à Secretaria Municipal de Desenvolvimento, Urbanismo e Habitação 
(SEMDUH) a destinação de terreno para a Federação das Indústrias do Estado do Amapá - FIEAP, 
conforme disposto no Oficio n° 062/2025, visando à implantação de estrutura institucional no Mu 
nicípio de Oiapoque; REQUERIMENTO N° 014/2025-GAB/VER. TIAGGO DA UNIVERSI 

DADE - REDE SUSTENTABILIDADE. Requer a alteração da data de realização da 1' Confe 
rência Municipal de Petróleo, que tem o tema "Oiapoque: Petróleo e Gás", para os dias 09 e 10 de 

Dezembro de 2025. No ensejo, o proponente discoreu sobre a liberação da licença de exploração 
de Petróleo na nossa região, que há mais de uma década estava nessa expectativa. "Esta Casa foi 
pioneira em criar uma Comissão Especifica para trabalhar o Petróleo e Gás no Município. Hoje ca 
be a nós, nessa legislatura, uma responsabilidade gigante, estamos diante da oportunidade de fazer 

história e ser referência não só para o nosso Estado, mas também para o Brasil", citou o mesmo. 
Ainda em seu discurso, falou sobre a solicitação da Federação das Indústrias do Estado do Amapá, 
que busca um terreno para contribuir com a Educação Profissional do Município. "Somos o único 
estado do Brasil que vivemos a economia do contracheque. A cadeia do petróleo é tão impactante 
que irá mudar a matriz econômica do estado", afirmou o mesmo. Oportunamente, os demais par 
lamentares pronunciaram-se favoráveis às proposituras em discussão. Na ocasião, deu-se a 
APROVAÇÂO de forma unânime das proposituras. REQUERIMENTO CONJUNTO N° 
022/2025-GABVERS. TIAGO DA UNIVERSIDADE - REDE e ELSON VIDAL - REDE, so 
licita à Secretaria de Municipal de desenvolvimento, Urbanismo e Habitação (SEMDUH) a desti 
nação de terreno para a Associação dos Motoristas de Táxi de Vila Vitória-AMTAVVO, visando à 
construção da sede da entidade, bem como a formalização da cessão da área atualmente utilizada 
como ponto de táxi. Na sequência, o vereador Tiago da Universidade discorreu sobre a demanda 
que chegou até os mesmos, tratando da situação precária do ponto de táxi. "Os taxistas buscam um 
espaço para construir uma sede, a exemplo das demais associações em Oiapoque, eles também 
buscam essa possibilidade de ter uma sede própria", citou o parlamentar. Na ocasião, o vereador., 
Elson Vidal pediu um a parte falando sobre uma reunião juntamente com a Associação de Taxistas 
de Vila Vitória. �A demanda irá impactar diretanmente na infraestrutura, trazendo segurança para 
estes. Por isso estamos aplicados em garantir esse direito", citou o parlamentar. Em seguida, reali 
zou-se a leitura em bloco dos REQUERIMENTOS CONJUNTO N° 019/2025-GAB/VERS. 
JÚNIOR DO MATEUS - SD, PASTOR DAVI -SD. e GUIDO MECÂNICO- PP, que solicita 
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ao Poder Executivo Municipal, a instalação de lixeiras públicas em pontos estratégicos do Municí 

pio de Oiapoque; REQUERIMENTO CONJUNTO N° 020/2025-GAB/VERS. JÚNIOR DO 

MATEUS - SD, PASTOR DAVI � SD e GUIDO MECANICO � PP. Solicita ao Senhor Marce 

lo Martins Guimar�es, Secretário Municipal de Infraestrutura e Obras de Oiapoque, tampa e reparo 

em bueiro localizado no Bairro Planalto; REQUERIMENTO CONJUNTO N° 021/2025 

GAB/VERS. JÚNIOR DO MATEUS - SD, PASTOR DAVI � SD e GUIDO MECÂNICO -

PP. Solicita ao Senhor Marcelo Martins Guimarãæs, Secretário Municipal de Infraestrutura e Obras 

de Oiapoque, a manutenção e terraplanagem de vias públicas no bairro Planalto. Sequencialmente, 

o vereador Júnior do Mateus discorreu sobre a relevância do requerimento, solicitando os reparos 

nas ruas do Planalto, onde há bueiros expostos e as ruas estão intransitáveis. "A população nos 

procura, e questiona, por isso estamos fazendo a reinvindicação", falou o mesmo. Ainda falando 

sobre a solicitação das lixeiras públicas, disse: �Precisamos garantir lixeiras públicas em locais de 

mais acesso, como praças e avenidas, pois são de suma importância", citou o mesmo. No ensejo, os 

vereadores Guido Mecânico e Pastor Davi enfatizaram a relevância das proposituras em discus 

são, endossando as palavras do consórcio. Oportunamente, os demais parlamentares expressaram 

se favoráveis às proposituras. Logo após deu-se a APROVAÇÃO por unanimidade. Dando pros 

seguimento realizou-se a leitura em bloco das INDICAÇÕES CONJUNTAS N° 028/2025 

GAB/VER. JÚNIOR DO MATEUS - SD, PASTOR DAVI- SD e GUIDO MECÂNICO- PP. 

Indica ao Governo do Estado do Amapá e ao Poder Executivo Municipal, a construção da ponte de 

concreto, de acesso ao Bairro Paraiso e à Chácara Du Rona, neste Municipio; INDICAÇAO 
CONJUNTA N° 029/2025-GAB/VERS. JÜNIOR DO MATEUS - SD, PASTOR DAVI � SD e 
GUIDO MECÂNICO � PP. Indica ao Governo do Estado do Amapá e ao Poder Executivo Muni 

cipal, a reforma, ampliação e iluminação pública da rampa de acesso fluvial (Rampa da JUMAC), 

no Município de Oiapoque/AP; INDICAÇÃO CONJUNTA N° 030/2025-GAB/VERS. JÚNIOR 
DO MATEUS - SD, PASTOR DAVI � SD e GUIDO MEC�NICO � PP. Indica ao Secretário 
Município de Desenvolvimento, Urbanismo e Habitação, que faça cumprir os Art. 13 ao Art. 15 do 
Código de Postura do Município de Oiapoque. Na ocasião, o autor discoreu sobre a importância 
da ponte, ea urgente necessidade da realização da reforma. "Que saia o mais rápido possível, pois 
as pessoas não podem esperar mais. Quanto a rampa da JUMAC é de suma importância fazer a 
manutenção, ampliar e dar segurança, para o trânsito de pessoas". Ainda em seu discurso, discorreu 

sobre o cumprimento do Código de Postura, onde os proprietários de terrenos devem mantê-los 
limpos e oferecerem segurança. "Que a secretaria faça a fiscalizaç�o que é de suma importância", 
citou o vereador. Na ocasião, o vereador Guido Mecânico endossou as palavras de seu consórcio, 
enfatizando a importância das proposituras. Após, os demais vereadores pronunciaram-se favorá 
veis às proposituras em discussão. Em seguida, as proposituras foram APROVADAS de forma 
unânime. Dando prosseguimento ao rito, realizou-se a leitura em bloco das INDICAÇPES N° 
005/2025-GAB/PRES/VER. GUIDO MECÂNICO � PP. Solicita informação ao SPU, a res de 
TITULARIZAÇÃO de terreno, localizado no Município de Oiapoque/AP; INDICAÇÃO N° 
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006/2025-GAB/PRES/VER. GUIDO MECÂNICO � PP. Solicita informação ao INCRA, a res 

peito de TITULARIZAÇÃO de terreno, localizado no Município de Oiapoque/AP. No ensejo, o 

proponente passou a presidência ao 2° Secretário, Júnior do Mateus. Após, expressou-se falando 

sobre o pedido de informação do SPU e do INCRA, mencionando o documento das associações, 

para que fossem tomadas as providências. �Estamos pedindo informações, pois queremos entender 

0 que está acontecendo com a terra, que o INCRA nos responda", citou o mesmo. Sequencialmen 

te, deu-se a APROVAÇÃO de forma unânime. Em seguida, o 2° Secretário devolveu a presidência 

para o vereador Guido Mecânico. Na oportunidade, realizou-se a leitura da INDICAÇÃO N° 

023/2025-GAB/VER. TIAGO DA UNIVERSIDADE- REDE. Que indica à Petrobras que orien 

te seus gestores e fiscais de contratos a notificarem as empresas prestadoras de serviço vinculadas 

às suas operações no Município de Oiapoque/AP, quanto á obrigatoriedade do recolhimento do ISS 

em favor da Fazenda Municipal. Ao defender sua propositura, 0 autor falou que a indicação tem o 

objetivo de fortalecer a arrecadação do Município. "Sabemos que existe uma estrutura da Petrobras 

em Oiapoque com empresas contratadas. Temos que cobrar a quem realmente é devido", citou o 

mesmo. Logo após deu-se a APROVAÇAO por unanimidade. Ato contínuo com a leitura, discus 

são e votação do PARECER N° 052/2025-CCJRICVMO e PARECER N° 001/2025 

COAGICVMO, referente ao PROJETO DE LEI N° 030/2025-GAB/PMO, de 19 de Agosto de 

2025, que dispõe sobre a prorrogação, até a data de 31 de Dezembro de 2026, a vigência do Plano 

Municipal de Educação de Oiapoque - PMEO, aprovado sob a Lei Municipal n° 500/2015, de 16 

de Julho de 2015. No ensejo, o Presidente da CCJR explanou sobre o parecer. "Após as análises 

verificou-se que o projeto é de interesse público, ea comissão decidiu votar favorável. Essa apro 

vação foi bem estudada", afirmou o mesmo. Logo em seguida, o vereador Elson Vidal enfatizou a 

importância de serem vistas as diretrizes, objetivos e estratégias traçadas. �Por hora essa Casa irá 

prorrogar, para que possamos debater o quanto antes", citou o parlamentar. Sequencialmente o su 

pracitado Parecer e o Projeto de Lei foram APROVADOS por unanimidade. Dando continuidade, 

realizou-se a leitura e votação do PARECER N° 051/2025-CCJR/CVM0 sobre o PROJETO 

DE LEI N° 001/2025-GAB/VER. UESLEI TELES � PL. Que altera o denominação de via pú 

blica urbana localizada no Bairro Universidade. Na ocasião, o Presidente da CCJR endossou a re 

levância do parecer, dizendo que a comissão deferiu a aprovação. "E uma família que contribuiue 

vem cotribuindo bastante com esse Município, essa é uma homenagem justa", atirmou o mesmo. 

Na oportunamente, 0 vereador Ueslei Teles pronunciou-se falando que a família pediu que fosse 

feita a homenagem ao senhor José Ribamar. �Foi uma pessoa que trabalhou muito naquele local, 

trouxe sua família para cá, e todos os familiares moram na mesma rua". Ainda em seu discurso dis 

correu sobre a família do senhor Sebastião Lazamé. "Quero agradecer por todos, estarem presentes 

hoje, espero que o Prefeito Breno faça a sanção", citou o parlamentar:. Em seguida, o supracitado 

Parecer e o Projeto de Lei foram APROVADOS de forma unânime. Ato contínuo com a leitura, 

discussão e votação do PARECER N° 053/2025-CCJR/CVMO sobre o PROJETO DE LEI NO 

002/2025-GAB/VER. UESLEI TELES - PL, que altera a denominação de Via Pública Urbana, 
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localizada no Bairro Matinha-Infraero, no Municipio de Oiapoque. No ensejo, o Presidente da 

CCJR discorreu sobre o histórico belíssimo dessa grande familia, que ainda faz história. "Parabe 

nizo ao vereador Ueslei Teles por essa visão, porque o senhor está oportunizando essas famílias a 

serem reconhecidas", afirmou o mesmo. Na ocasião, o autor complementou, dando ênfase à beleza 
histórica do homenageado. Deixou um legado de Educadores no Município", citou o mesmo. 

Dando continuidade, o supracitado Parecer e o Projeto de Lei foram APROVADOS por unanimi 

dade. Oportunamente, em questão de ordem, o vereador Elson Vidal fez um Requerimento Verbal, 

solicitando a convocação de uma Sessão Extraordinária para deliberar um Projeto de Lei Conjunto. 

Logo após, concluída a Ordem do Dia, deu-se início ao GRANDE EXPEDIENTE, na ocasião, o 
Presidente desta Casa, indagou ao Secretário AD HÌC se haviam inscritos, sendo informado que 
sim. O vereador Naldinho Frota fez uso da tribuna, retratando sua trajetória de vida em Oiapoque, 

na qual foi criado por uma senhora chamada de Tárcila da Silva, mais conhecida como Polaca. "Vi 
muitas coisas acontecerem dentro do Município de Oiapoque, e não tenho vergonha de dizer que 

sou maranhense, que vendi shop aqui nessa cidade. Fui mototaxista, me sinto orgulhoso de dizer 

que sou da cidade de Oiapoque. Hoje, tem acontecido muitas coisa boas. Agradeço a todos os en 

volvidos, neste momento tão especial, que é a exploração do Petróleo no nosso Município", afir 
mou o mesmo. No ensejo, o Presidente desta Casa, em caráter regimental solicitou a aprovação do 
acréscimo de trinta (30) minutos, ao término do horáio conforme regimento. Oportunamente, o ve 
reador Fernando Aniká discorreu sobre o caminho que os requerimentos deliberados nesta Casa, 
percorrem após o envio dos mesmos, pois não há devolutiva de nenhuma resposta por parte da pre 
feitura. �Acho que são arquivados pela prefeitura. O Poder Público tem a capacidade de resolver os 
problemas das cidades, basta ter uma gestão de responsabilidade, que consiga fazer isso. Temos 
que cobrar sobre os recursos que tem no Município. Podemos fazer com que Oiapoque seja uma 
das cidades mais bonitas do Brasil", citou o vereador. No ensejo, o parlamentar Ueslei Teles pediu 
um aparte falando sobre a falta de resposta dos requerimentos que são enviados, formalmente para 
oS secretários, e estes não enviam devolutivas sobre os mesmos. "Por isso muitos desistem, pois 
ninguém responde", afirmou o mesmo. Na ocasião, o vereador ElIson Vidal solicitou um aparte 

discorrendo sobre as dificuldades com as quais se depara em virtude de suas solicitações, e a falta 
de resposta por parte dos secretários. Sequencialmente, o parlamentar Tiago da Universidade pro 
nunciou-se falando que Oiapoque é um lugar abençoadoe acolhedor. "Assim como diz a Biblia, 

Oiapoque hoje está sendo exaltado, o povo está sendo exaltado. Então agora, nossa responsabilida 
de dobra colegas, porque sabemos que de todas as gerações de vereadores, e gestores que jå passa 
ram, creio que a maior responsabilidade será sobre nós, nesse momento", afirmou mesmo. Desta 

maneira, nada mais havendo a tratar, a presente Sessão Deliberativa, presidida pelo Vereador Gui 
do Mecânico, foi encerrada às 22h30, sendo lavrada esta ata pela Secretaria Legislativa, o referido 
documento será assinado pelo presidente e demais vereadores que assim desejem. Oiapoque/AP, 
21 de Outubro de 2025. O áudio e o vídeo da presente sessão encontram-se na íntegra na Secreta 
ria Legislativa e rede social desta Casa Legislativa. 
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